



## Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Christoph Maier AfD**  
vom 29.09.2020

### **Verfahrensstand zu politisch links motivierten Straftaten im Regierungsbezirk Schwaben**

In ihrer Antwort vom 22.09.2020 auf meine Schriftliche Anfrage vom 13.08.2020 betreffend „Linksextremistische Straftaten im Regierungsbezirk Schwaben“ listet die Staatsregierung zu den Fragen 3, 4.1, 4.2 und 5.1 verschiedene Angaben zu politisch motivierten Straftaten auf.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie ist der jeweilige Verfahrensstand derjenigen Straftaten, die die Staatsregierung in ihrer o.g. Antwort zu den Fragen 3, 4.1, 4.2 und 5.1 auflistet? ..... 1

## Antwort

des **Staatsministeriums der Justiz**  
vom 26.10.2020

1. **Wie ist der jeweilige Verfahrensstand derjenigen Straftaten, die die Staatsregierung in ihrer o.g. Antwort zu den Fragen 3, 4.1, 4.2 und 5.1 auflistet?**

Unter Bezugnahme auf die Antwort vom 22.09.2020 auf die Schriftliche Anfrage des Abgeordneten Christoph Maier (AfD) vom 13.08.2020 (Drs. 18/9978) kann der Verfahrensstand der zu den Fragen 3, 4.1 und 4.2 aufgelisteten Verfahren der Anlage 1 entnommen werden. Der Verfahrensstand der zu Frage 5.1 angeführten Verfahren ist in der Anlage 2 enthalten.

Mangels automatisierter Verknüpfung von polizeilichem und staatsanwaltschaftlichem Aktenzeichen konnten mehrere Verfahren anhand des polizeilichen Aktenzeichens durch die Staatsanwaltschaften nicht zugeordnet werden. Die betreffenden Verfahren wurden in der Spalte „Verfahrensstand“ entsprechend markiert.

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/11065

Fragen 3 bis 4.2		

Lfd. Nr.	Polizeipräsidium	Tattag	Ort	Verfahrensstand
1	Schwaben Nord	13.05.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
2	Schwaben Nord	04.04.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
3	Schwaben Nord	31.03.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
4	Schwaben Nord	14.03.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
5	Schwaben Nord	22.05.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
6	Schwaben Nord	27.02.2010	Augsburg	Maßnahmen nach JGG (Arbeitsauflage)
7	Schwaben Nord	02.10.2010	Augsburg	nicht zuordenbar
8	Schwaben Nord	27.02.2010	Augsburg	Verurteilung Geldstrafe 60 Tagessätze à 30 €
9	Schwaben Nord	02.04.2011	Augsburg	nicht zuordenbar
10	Schwaben Nord	02.04.2011	Augsburg	nicht zuordenbar
11	Schwaben Nord	02.04.2011	Augsburg	nicht zuordenbar
12	Schwaben Nord	02.04.2011	Augsburg	nicht zuordenbar
13	Schwaben Nord	02.04.2011	Augsburg	Maßnahmen nach JGG (Geldauflage)
14	Schwaben Nord	15.02.2011	Augsburg	Maßnahmen nach JGG (Geldauflage)
15	Schwaben Süd/West	29.07.2012	Marktoberdorf	nicht zuordenbar
16	Schwaben Nord	31.07.2012	Augsburg	Einstellung nach § 154 Abs.2 StPO
17	Schwaben Nord	07.09.2013	Augsburg	nicht zuordenbar
18	Schwaben Nord	15.06.2013	Augsburg	nicht zuordenbar
19	Schwaben Nord	29.08.2013	Allmannshofen	nicht zuordenbar
20	Schwaben Nord	29.08.2013	Allmannshofen	Verurteilung Geldstrafe 30 Tagessätze à 30 €
21	Schwaben Nord	29.08.2013	Allmannshofen	nicht zuordenbar
22	Schwaben Nord	31.01.2015	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
23	Schwaben Süd/West	25.04.2017	Memmingen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
24	Schwaben Nord	24.09.2017	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
25	Schwaben Nord	15.04.2017	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/11065

Fragen 3 bis 4.2		

Lfd. Nr.	Polizeipräsidium	Tattag	Ort	Verfahrensstand
26	Schwaben Nord	01.07.2017	Augsburg	Verurteilung zu a) Geldstrafe 60 Tagessätze à 10 € b) Verwarnung und Geldauflage c) Freiheitsstrafe 8 Monate mit Bewährung d) Geldstrafe 60 Tagessätze à 40 € e) Verwarnung und Arbeitsauflage
27	Schwaben Nord	30.09.2018	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
28	Schwaben Süd/West	15.09.2018	Memmingen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
29	Schwaben Nord	30.06.2018	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
30	Schwaben Süd/West	21.04.2020	Günzburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
31	Schwaben Süd/West	18.03.2020	Bodolz	nicht zuordnenbar
32	Schwaben Süd/West	18.03.2020	Lindau (Bodensee)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
33	Schwaben Nord	18.01.2020	Augsburg	nicht zuordnenbar
34	Schwaben Nord	20.01.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
35	Schwaben Nord	28.07.2020	Augsburg	nicht zuordnenbar
36	Schwaben Nord	18.07.2020	Augsburg	nicht zuordnenbar
37	Schwaben Nord	14.03.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
38	Schwaben Nord	03.06.2020	Augsburg	anhängig
39	Schwaben Nord	07.03.2020	Monheim	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
40	Schwaben Nord	11.05.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
41	Schwaben Nord	12.04.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
42	Schwaben Nord	11.03.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
43	Schwaben Nord	18.03.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
44	Schwaben Nord	30.03.2020	Augsburg	nicht zuordnenbar

Anlage 1 zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/11065

Fragen 3 bis 4.2		

Lfd. Nr.	Polizeipräsidium	Tattag	Ort	Verfahrensstand
45	Schwaben Nord	06.03.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
46	Schwaben Süd/West	16.06.2020	Holzgünz	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
47	Schwaben Süd/West	17.06.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
48	Schwaben Süd/West	23.05.2020	Günzburg	anhängig
49	Schwaben Süd/West	06.03.2020	Lindau (Bodensee)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
50	Schwaben Nord	26.03.2020	Königsbrunn	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
51	Schwaben Nord	08.02.2020	Augsburg	anhängig
52	Schwaben Süd/West	04.06.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
53	Schwaben Süd/West	06.03.2020	Kempton (Allgäu)	anhängig
54	Schwaben Süd/West	04.02.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
55	Schwaben Süd/West	26.02.2020	Weißensberg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
56	Schwaben Süd/West	09.03.2020	Bodolz	erledigt (Verfahrenshindernis)

Frage 5.1				
Jahr 2019				
Lfd. Nr.	Polizeipräsidium	Tattag	Ort	Verfahrensstand
1	Schwaben Nord	23.01.2019	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
2	Schwaben Nord	22.02.2019	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
3	Schwaben Nord	03.04.2019	Friedberg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
4	Schwaben Nord	18.05.2019	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
5	Schwaben Nord	21.05.2019	Aindling	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
6	Schwaben Nord	25.05.2019	Gersthofen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
7	Schwaben Nord	10.06.2019	Langweid a.Lech	nicht zuordenbar
8	Schwaben Nord	27.07.2019	Augsburg	nicht zuordenbar
9	Schwaben Nord	12.10.2019	Augsburg	Strafbefehlsantrag an das Gericht
10	Schwaben Nord	09.12.2019	Augsburg	a) Einstellung nach JGG gegen Auflagen b) Verurteilung Geldstrafe 90 Tagessätze à 15 €,
11	Schwaben Süd/West	01.03.2019	Memmingen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
12	Schwaben Süd/West	18.04.2019	Lindau	Einstellung nach JGG gegen Auflagen
13	Schwaben Süd/West	22.04.2019	Mindelheim	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
14	Schwaben Süd/West	30.04.2019	Babenhausen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
15	Schwaben Süd/West	01.05.2019	Babenhausen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
16	Schwaben Süd/West	05.05.2019	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
17	Schwaben Süd/West	06.05.2019	Babenhausen	Verurteilung (Geldstrafe)
18	Schwaben Süd/West	08.05.2019	Füssen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
19	Schwaben Süd/West	16.05.2019	Buchloe	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
20	Schwaben Süd/West	18.05.2019	Tussenhausen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
21	Schwaben Süd/West	21.05.2019	Bad Wörishofen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
22	Schwaben Süd/West	21.05.2019	Mindelheim	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
23	Schwaben Süd/West	21.05.2019	Mindelheim	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
<b>Jahr 2020</b>				
24	Schwaben Nord	20.01.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
25	Schwaben Nord	18.05.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
26	Schwaben Nord	05.03.2020	Dillingen a.d.Donau	Einstellung nach § 153a Abs. 1 StPO gegen Geldauflage
27	Schwaben Nord	07.03.2020	Monheim	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
28	Schwaben Nord	17.02.2020	Mickhausen	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
29	Schwaben Nord	29.02.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
30	Schwaben Nord	12.04.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
31	Schwaben Nord	02.03.2020	Augsburg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
32	Schwaben Nord	26.03.2020	Königsbrunn	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
33	Schwaben Nord	22.02.2020	Augsburg	a) Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO b) Einstellung nach JGG gegen Geldauflage
34	Schwaben Nord	22.02.2020	Dasing	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
35	Schwaben Süd/West	17.05.2020	Bodolz	Verweisung auf Privatklageweg (§§ 374, 376 StPO)
36	Schwaben Süd/West	06.03.2020	Kempton (Allgäu)	anhängig
37	Schwaben Süd/West	22.02.2020	Oberstdorf	Einstellung nach § 153 a Abs. 1 StPO

Frage 5.1				
Jahr 2019				
Lfd. Nr.	Polizeipräsidium	Tattag	Ort	Verfahrensstand
38	Schwaben Süd/West	04.02.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
39	Schwaben Süd/West	18.01.2020	Memmingen	nicht zuordenbar
40	Schwaben Süd/West	20.02.2020	Kempton (Allgäu)	erledigt (Verfahrenshindernis)
41	Schwaben Süd/West	26.02.2020	Weißensberg	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO)
42	Schwaben Süd/West	09.03.2020	Bodolz	erledigt (Verfahrenshindernis)
43	Schwaben Süd/West	10.02.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 170 Abs. 2 StPO
44	Schwaben Süd/West	09.02.2020	Kempton (Allgäu)	nicht zuordnenbar
45	Schwaben Süd/West	18.03.2020	Bodolz	nicht zuordnenbar
46	Schwaben Süd/West	18.03.2020	Lindau (Bodensee)	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
47	Schwaben Süd/West	05.07.2020	Memmingen	anhängig
48	Schwaben Süd/West	22.02.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
49	Schwaben Süd/West	24.02.2020	Hergensweiler	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
50	Schwaben Süd/West	12.03.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach § 153 Abs. 1 StPO)
51	Schwaben Süd/West	19.02.2020	Kempton (Allgäu)	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
52	Schwaben Süd/West	06.03.2020	Lindau (Bodensee)	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
53	Schwaben Süd/West	13.03.2020	Füssen	Einstellung nach 170 Abs. 2 StPO
54	Schwaben Süd/West	19.02.2020	Kempton (Allgäu)	nicht zuordnenbar